

Труженики сельского хозяйства! Шире развертывайте всенародное соревнование за образцовое проведение весеннего сева, за значительное увеличение производства зерна, технических культур и продуктов животноводства!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1963 года)

Поддержим почин воронежских механизаторов

Известные воронежские механизаторы Н. Мануковский, Д. Янышин, Г. Чувилев, В. Валгусов и другие обратились ко всем трактористам, комбайнерам, машинистам, инженерам и техникам колхозов и совхозов Российской Федерации с призывом развернуть соревнование за высокопроизводительное использование техники, выполнение и перевыполнение сменных норм выработки, отличное качество полевых работ, за увеличение производства сельскохозяйственной продукции.

Славный почин находит горячую поддержку у хлеборобов страны. Труженики полей в ответ на обращение пересматривают ранее принятые обязательства, намечают новые рубежи, определяют пути лучшего использования техники, получения высокого урожая всех культур в пятом году семилетки.

Можно не сомневаться, что в колхозах и совхозах нашего управления найдется немало последователей воронежских механизаторов. Сегодня в газете публикуются материалы о трудовых буднях колхозников сельхозартели им. Мичурина. Заслуживает внимания статья председателя колхоза т. Баклыкова «Устойчивый урожай — не случайность, а система», в которой автор подробно рассказывает о путях получения высоких урожаев зерновых культур. Главный секрет этого — применение достижений науки и прогрессивных приемов труда, высокая производительность машин, отличное качество обработки земли.

Механизаторы колхоза им. Мичурина по почину воронежцев решили в этом году добиться еще лучшего использования техники и на этой основе повысить производительность труда, снизить себестоимость продукции.

29 марта в колхозе «Искра» состоялось партийное собрание. Коммунисты решили обсудить вопрос о ходе вывозки перегноя под пропашные культуры.

Вопрос этот был поставлен не случайно. В колхозе создалось угрожающее положение с внесением удобрений на поля. Вместо 14 тысяч тонн по плану вывезено всего лишь 525 тонн, или по 0,8 тонны на гектар при обязательстве 20 тонн. За весь март ни одного килограмма перегноя не было доставлено на поле.

В чем причина? Председатель колхоза тов. Татаринцев выдал себя с головой, когда коммунисты потребовали от него дать объяснение такому безответственному отношению к возделыванию пропашных культур.

— Я против перегноя, — заявил т. Татаринцев, — перегной не всегда полезен, а в

Бюро областного комитета партии приняло специальное постановление о поддержке инициативы знатных механизаторов. Партийные организации колхозов и совхозов должны в ближайшее время обсудить письмо воронежцев, наметить конкретные меры по улучшению использования техники в каждом звене, бригаде, хозяйстве.

На полях колхозов и совхозов управления теперь достойное место занимают кукуруза, сахарная свекла, горох и другие богатырские культуры. Внедрена интенсивная пропашная система земледелия. В связи с этим возрос объем механизированных работ в полеводстве, повысилась роль механизатора. Теперь он несет главную ответственность за судьбу выращенного урожая, за правильную эксплуатацию всех машин, которых в хозяйстве стало много.

«Долг и святая обязанность нас, механизаторов, — пишут в письме воронежские маяки, — обеспечить использование сельскохозяйственной техники на полную мощность. Это наш огромный резерв, позволяющий сократить сроки и повысить качество полевых работ, добиться увеличения производства зерна и технических культур, картофеля и овощей, кормов для животноводства».

Начинаются полевые работы. Механизаторы совхоза «Краснинский» уже приступили к пришивке влаги. Есть возможность выбирочным путем вести задержание влаги и в других хозяйствах управления. Долг механизматоров — не упустить время, смело выезжать на поля, делать все возможное, чтобы сохранить влагу.

Недалек день, когда фронт полевых работ развернется во

всю ширь. Пока есть время, необходимо, как это советуют воронежцы, четко продумать наиболее рациональное агрегирование посевных машин, заранее разработать маршруты движения посевных и заправочных агрегатов, подумать над тем, как максимально загрузить каждый трактор, организовать работу машин в две смены и на повышенных скоростях.

Механизаторы нашего уп-

равления имеют богатый опыт высокопроизводительного использования техники. Нет сомнения, что они поддержат почин воронежцев и с первых дней полевых работ добьются выполнения и перевыполнения норм выработки каждым трактористом, селянщиком, прицепщиком, сохранят влагу, в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне проведут весенний сев, заложат прочные основы урожая.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

21

Суббота, 13 апреля 1963 года

Год издания 1-й

Цена 2 коп.

Достойно встретим Первомай!

Впереди животноводы 6-й фермы

Отвечая на призыв устьянцев, работники дойных гуртов совхоза «Заря» настойчиво борются за подъем надоев молока. За три месяца этого года уже надоено по 404 килограмма на каждую корову.

Особенно хорошо работают животноводы девятой и шестой ферм. На девятой ферме скотники тт. Обманко, Кушнарев, Гренинг, Худяков и Иванов добиваются высокой продуктивности. В их гуртах за три месяца надоено по 500 килограммов молока на корову. Доярки этой фермы Федосья Кушнарева, Полина Обманко и другие в своих группах на-

доили по 550—590 килограммов.

Коллектив животноводов фермы № 6 добился более высоких показателей. За первый квартал здесь надоено по 502 килограмма молока на корову, а Екатерина Андриanova в своей группе коров надоила по 652 килограмма. По 515—530 килограммов на доили доярки Мосекина, Базур, Иванова и другие. Большая заслуга в этом и скотников фермы тт. Петрова, Бокетова, Тихонова, Порохина, Быкова и других.

И. РОППЕЛЬТ,
главный зоотехник совхоза.

Началась пришивка влаги

Хлеборобы совхоза «Краснинский» зорко следят за полями. Как только на отдельных участках начинают подсыхать поля, они немедленно выводят агрегаты борон для пришивки влаги. На пятой ферме влага прибита на площади более пятисот гектаров. Трактористы Владимир Петраковский, Петр Романов, Григорий Журавлев, Михаил Пермин в отдельные дни забороняют до 60 гектаров каждый.

На седьмой ферме влага прибита на площади более 150 гектаров.

На первой ферме тракторист Иван Мазур дежурит с агрегатом борон. Как только отдельные участки начинают подсыхать, он перевернутыми боронами делает затирку почвы. Таким образом т. Мазур обработал более ста гектаров.

Первомай! К севу готовы

У нас, во второй бригаде колхоза «Родина», вся техника поставлена на линейку готовности. Тракторы, сеялки, культиваторы, лущильники, катки — все готово к севу.

Семена пшеницы подработаны полностью. Несколько хуже обстоят дела с ячменем. На днях и его доведем до посевных кондиций.

М. ЧЕКАЛДИН,
бригадир 2-й тракторной бригады.

Где трудолюбие — там успех

На овцеферме нашего колхоза «Путь к коммунизму» трудятся Акулина Неронова, Мария Ратникова и Федор Швец. Это трудолюбивые и добросовестные колхозники. Все овцы, за которыми они ухаживают, благополучно прошли зимовку и дают хороший приплод.

Уже в текущем году получено по 93 ягненка на сто овцевматок. Окоты продолжаются. Ягната растут здоровые и крепкие. Отхода нет.

Н. ШИПИЧИНА,
зоотехник колхоза
«Путь к коммунизму».

Молоко — государству

Более 30 рабочих Бормотовского хлебоприемного пункта продают молоко государству от личных коров. А. Лобов, А. Карпачев, С. Шматов, И. Гордеев уже продали более ста литров каждый.

И. ДРОЗДОВ,
селькор.

ПЛОДЫ БЕСПЕЧНОСТИ

В колхозе „Искра“ плохо вывозят перегной

сухую погоду даже вреден. Да, именно так заявил председатель колхоза.

Нет надобности доказывать тов. Татаринцеву значение перегноя в выращивании кукурузы, свеклы и других пропашных культур. Об этом он и сам прекрасно знает.

Да и как не знать, если в прошлом году из-за недостатка удобрений в почве, здесь получили всего по 100 центнеров кукурузы с гектара.

В нынешнем году колхозники «Искры» взяли обязательство вырастить с гектара по 250 центнеров кукурузы. Можно уже поставить под сомнение успех выполнения этого обязательства, если не поправить положение с вывозкой удобрений.

т. Татаринцев сейчас готов отказать от своей точки зрения на счет перегноя. Тогда позволительно его спросить:

— Почему автопогрузчик вается под снегом в разобранном состоянии и никто не думает его собирать и пускать в работу?

— Почему одноосную тележку для транспортировки перегноя делали в колхозе всю зиму?

— Почему была зажата инициатива колхозных комсомольцев, решивших своими силами вывозить удобрения?

Газета «Красное знамя» в марте дважды критиковала руководителей колхоза за отставание в вывозке удобрений. Но Татаринцеву критика в прок

не пошла. Он упорно стоит на своем: «Не до перегноя, другие дела есть».

Странную позицию занял и агроном колхоза т. Семке.

Правда, на удобрения он смотрит по-иному, но и его хочет спросить:

— Где же вы были, тов. Семке, всю зиму, чем занимались?

По 20 тонн перегноя на гектар в колхозе «Искра» теперь при всем желании не вывезти. Но форсировать темпы вывозки можно. Сейчас есть транспорт, погрузчик, люди. Партийной организации надо поднять на это дело всех коммунистов и комсомольцев, всех, кому дороги интересы колхоза.

Высокий урожай пропашных культур в колхозе «Искра» должен быть, как и всюду.

В. ДЕНИСОВ.

УСТОЙЧИВЫЙ УРОЖАЙ —

Рассказ председателя колхоза

Колхозники сельхозартели имени Мичурина из года в год получают устойчивые урожаи зерновых и пропашных культур. В этом году совместно с механизаторами колхоза «Новый путь» они решили бороться за культуру полей на всех посевных площадях и за совместный подъем животноводства. Они вызвали на соревнование колхозников сельхозартелей «Гигант» и «Путь к коммунизму».

Соревнование начато задолго до появления в печати письма воронежских механизаторов, призывающего лучше использовать технику и повысить урожайность полей. Обращение воронежцев вызвало новый прилив энергии у соревнующихся колхозов в борьбе за высокий урожай.

Сегодня мы печатаем рассказ председателя колхоза им. Мичурина В. Д. Баклыкова о том, как это хозяйство борется за увеличение производства зерна.

Материалы, взятые в рамки, — это небольшие зарисовки из жизни колхоза им. Мичурина, будни колхозников.

К севу готовы

На широкой площадке выстроились машины. Шеренги комбайнов, шеренги плугов. Около каждого плуга — по 2 борона, отремонтированные и прицепленные так, как будто через пять минут начало пахоты. На одной из борон, подмостив дощечку, сидит Васи-

лий Яковкин. Коленями он зажал снятый предплужник и откручивает болты.

— Предплужники проверяю, — говорит он. — Один вст не в порядке — лемех меняю. А так хоть сейчас в поле. Одним словом, к севу готовы!

Здесь хорошо!

Обычная деревенская кузница, такая же, какие строили и 10 и 20 лет назад: те же прокопленные стены, ярко горящий горн, набор кузнецких инструментов. Но есть и существенная разница: нет привычного «очепа» для качания меха, да и сам мех снят с обычного места и прилонен к стенке дверей за ненадобностью. И то и другое заменили две кнопки электропускателя: «пуск» и «стоп». Кузница электрифицирована. Кузнец Леонид Федорович Плотников с протяжным пермским говорком рассказывает:

— Помыкался по свету. Окончил ФЗО, стал кузнецом, ну и поехал хорошего искать. Правда, много мест не менял, летуном не был, но концы большие делал. С Урала в Гурьевск приехал. Посмотрел-посмотрел да и подался в деревню. Вот сюда, в колхоз им. Мичурина. Сейчас доволен, и никаку больше не поеду.

На первых порах колхоз помог, а скоро и домом обзавелся, хозяйством. Опила трубы доброй хороший. Замечу я, что кто по настоящему работает, не хуже городских живет. Где же лучше?

Разговаривая, Леонид Федорович не перестает энергично работать молотком, и куча оставшихся малиновых крючков для специальных борон, его вклад в будущий урожай, растет около наковальни.



Л. Ф. Плотников

В апреле надою больше

Старенький бревенчатый скотный двор, тот самый, который колхозники и собираются «перетрясти».

Недалеко от входа около неспокойной коровы сидит дядяя и, ласково утваряя ее, доит пахучее молоко в ведро, зажатое коленями.

— Первотелки это, — кивает она на весь ряд коров — 25 голов у меня. Телится только что начали. В начале марта было не больше 10, сейчас — 20, а на данный момент за месяц 32 центнера. Не всякая старая группа столько даст. Хорошие коровы будут, удойные. Стой, стой! Ах, чтоб тебя. Стой, милая!

Переждав, пока корова успокоится, Александр продолжает доить и рассказывать:

— Еще в феврале парт орг флагок принес. В марте удержала его, а уж в апреле-то не отдам. Остальные коровы растягиваются, тогда вовсе хорошо будет.

План, говорите, не выполнили? Выполним. Коровы хоть и маловато, а есть, работать умеем. Наш колхоз в отстающих не будет, так и передайте.

С удовольствием исполню вашу просьбу, т. Питеева.

Колхозники, работники совхозов, сельские механизаторы! Смелее внедряйте механизацию, достижения науки и передовой опыта! Настойчиво изучайте, хорошо используйте и берегите технику!

Не один раз приходилось мне слышать, что урожай пшеницы в 15—20 центнеров с гектара, полученный нашим колхозом в 1962 году, — случайность. Трудно разубедить скептиков в их неправоте, особенно тех, кто не хочет видеть очевидное, кто по-прежнему считает, что залог хорошего урожая — вовремя прошедший дождь. Дождь, безусловно, нужен, а прошедший вовремя — вдвое. Но не только он решает судьбу урожая.

За урожай, который мы получили в прошлом году, механизаторы, специалисты и все колхозники боролись 5 лет. Именно 5 лет назад, в 1957 году, мы начали решительное наступление на бескультурье с тем, чтобы изжить с полей случайные урожаи и не гадать: будет ли дождь, уродит ли?

Многолетняя практика, советы Терентия Семеновича Мальцева и сотрудников бывшей Ленинск-Кузнецкой селекционной станции, куда мы обра-



В. Д. Баклыков

щались неоднократно, дали возможность выработать свою систему обработки полей, которая значительно уменьшила зависимость урожая от погоды, позволила изжить засоренность полос и получать урожай гораздо устойчивее, чем получают окружающие нас хозяйства.

Семена

Способов подбора семян много, а самый легкий — купить «элиту» первой репродукции. Мы же пошли по иному пути, оправдавшему себя многолетней практикой.

Намечаем семенной участок и делаем все, чтобы вырастить на нем хороший урожай. Но это вовсе не значит, что семена будут засыпаны именно с намеченного поля. Если есть участки с большей урожайностью, зерно на посев берем с них. Однако тоже не весь

намолот, а только часть его — фракцию с наибольшим абсолютным весом. Делаем это так: прямо на полевых токах, где разгружаются комбайны, пропускаем все зерно через зернопульт. Очищенное зерно ложится продолговатым ворохом, так как тяжелые крупные зерна падают дальше легких. К дальнему концу ставим машину «ОС-3», очищаем половину вороха и везем на склад. Это семена. Вторая половина бурта расходуется как рядовое продовольственное зерно.

Нормы высева

Соблюдение норм высева — закон, который соблюдает каждый селящийся, знает каждый тракторист, подвозчик семян. Задача — получить 6—7

миллионов растений на гектаре, или 600—700 — на квадратном метре. Из этих данных мы исходим при установке норм. В прошлом году, например,

пшеницу сеяли с абсолютным весом 1000 зерен равным 36 граммам, высевали до 600 зерен на квадратный метр.

Процесс регулировки высевающего аппарата знаком всем, описывать его нет необходимости. Но проверять установленную агрономом норму и чистить сеялку надо ежесменно или даже чаще. Это правило у нас не нарушается.

Исходя из расчетов, через определенное расстояние подвозчики складывают на полосах определенное количество мешков с зерном. Если семена кончаются, когда сеялка не дошла до следующих мешков, или семена остались, значит, регулировка нарушилась, происходит пересев или недосев. В этом случае агрегат останавливается и снова регулируется.

Норма высева, глубина заделки семян, количество зерна, расходуемого на один круг, каждую смену записываются на обратной стороне крышки сеялки, чтобы селящийся их не забывал.

Сроки сева

Пшеницу мы сеем между 14 и 20 мая, — овес на семена — 20—22 мая, овес на зерно — 25—27 мая.

В прошлом году мы в порядке опыта на четырех участках поселили пшеницу в два срока. Взяли два поля в разных местах, и на половине каждого 10 мая поселили пшеницу. Подождав неделю, вторые половины засеяли 17 мая теми же семенами. С первых полос получили урожай: с одной — 13, с другой — 18,6 центнера, а с участков, засеянных 17 мая, собрали соответствен-но по 19 и 24 центнера с гектара.

Договорились — будем бороться

Вечером 2 апреля к конторе колхоза им. Мичурина подошли журавлевские грузовые машины, и человек 30 колхозников из «Нового пути» вошли в клуб. Вскоре подспели хозяева — мичуринские механизаторы. Маленький зал был переполнен. Началось объединенное совещание двух соревнующихся хозяйств.

Председатель колхоза им. Мичурина В. Д. Баклыков рассказал о результатах поездки объединенной делегации в Алтайский научно-исследовательский институт и тех мерах подъема урожайности, которые вот уже 5 лет практикуются в колхозе.

Выступали механизаторы.

Журавлевцы с горечью

рассказали о мизерных урожаях, браках, бескультурье на полях. Не хвалились и мичуринцы. И те и другие признали, что еще не так давно урожай колхоза «Новый путь» были предметом зависти шуринцев, а сейчас положение переменилось.

На совещании не было учеников и учителей. Здесь

вырабатывалась общая тактика битвы за урожай, за резкий подъем обоих хозяйств. Договора не писали. Условие многолетнего соревнования формулировалось несколькими словами: МЕТОД СОРЕВНОВАНИЯ — ВЗАИМОПОМОЩЬ И ВЗАИМОВЫРУЧКА, ЦЕЛЬ СОРЕВНОВАНИЯ — ОБЪЕДИНЕННЫМИ УСИЛИЯМИ ДВУХ КОЛЛЕКТИВНЫХ ХОЗЯЙСТВ ПОДНЯТЬ УРОЖАЙНОСТЬ ПОЛЕЙ И ОБЩЕСТВЕННОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО С ТЕМ, ЧТОБЫ ПРОИЗВЕСТИ И ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКЦИИ БОЛЬШЕ, ЧЕМ КОЛХОЗЫ «ГИГАНТ» И «ПУТЬ К КОММУНИЗМУ» ВМЕСТЕ ВЗЯТЫЕ.

Желание добиться успеха у колхозников настолько велико, что не нашлось ни одного, кто бы посетовал на трудности, усомнился в намеченнем. Договорились твердо: одобрить условие. Бороться. Пусть не в этом году, но победить.

НЕ СЛУЧАЙНОСТЬ, А СИСТЕМА

имени Мичурина Василия Даниловича Баклыкова

Предпосевной комплекс

Подготовка почвы, одно из обязательных условий получения высокого урожая. Здесь мы тоже выработали систему, которая проверена практикой.

Перед тем, как направить тракторы на пахоту, полосы тщательно готовим. Прежде всего весь массив опахивается по его границам, затем нарезаются поворотные полосы 20-метровой ширины и поле разбивается на загонки. Только тогда приступаем к пахоте. Пашем в агрегате с боронами сразу все поле в один срок целой группой машин. Пахоту без предпахотников не допускаем. После этого немедленно бороним в два следа поперек пахоты и прикатываем. Это сохраняет влагу. Обработка полос ежегодно чередуется, то есть ведется продольно-поперечным способом.

Непосредственно перед се-

И СЕВ

вом, независимо от того, весенняя или зябь, поле боронуется или культивируется. Разрыв между предпосевной обработкой и севом должен быть самым минимальным. После сева поле прикатывается кольчатаими катками, а через три дня снова боронуется для уничтожения сорняков. Боронить надо на самой малой скорости. Этую операцию мы делали только экспериментально, но она дала замечательные результаты, и сейчас мы ее введем в систему. Определить, можно ли бороновать полосу, засеянную раньше, просто: если росток не превышает полуторного размера зерна, можно смело вводить сцеп на полосу. Если больше, значит, срок упущен.

Организация контроля

Организация контроля в нашем колхозе намного облегчила тем, что все механизаторы давно поняли ответственность за качество работ. Соответственный брак при обработке поля стал почти невозможен, а если и случится, то рассматривается как чрезвычайное происшествие. Первым контролером обработки почвы является учетчик, который ежедневно принимает работу у механизаторов. Бывает на полях бригадир, постоянно контролирует агроном. Но самые надежные контролеры — сами механизаторы.

В двух бригадах организовано 3 механизированных отряда, руководят которыми наиболее опытные механизаторы. Оплата труда членов того или другого отряда находится в прямой зависимости от урожая, поэтому убеждены люди

не делать брака не приходится: каждый старается сделать лучше. Если необходимость заставляет перемещать машины из одного отряда в другой, за «чужим» следят внимательные глаза товарищей. Так что и в этом случае брак исключен.

Кстати, о материальной заинтересованности. Члены отряда, на полях которого получена урожайность больше 10 центнеров, получают по 200 граммов зерна на все трудодни, заработанные в полеводстве за каждый сверхплановый центнер. Так, за урожайность в 15 центнеров к основной оплате добавляется еще килограмм зерна. В прошлом году все члены отряда, которым руководит т. Корчагин, получили по 3 кг. 600 гр. на все трудодни, т. е. на 1 кг 600 гр выше, чем другие. Урожайность на их полях составила 18 центнеров с гектара.

ЧТО ВОЛНУЕТ КОЛХОЗНИКА

В электросварочной тесновато. Человек 5—6 колхозников устроились кто где. Один принес рулончик приводного ремня склеять

в тепле, другой — двухметровое колено водопроводной трубы на сварку, третий заглянул просто так. Сидяра с усами не апрельские сосульки, присел в уголке погреться. А два тракториста — Петр Зайцев и Михаил Сюрин — ждут, когда Иван Корчагин окончит сварку прицепной скобы к «ДТ-54».

Если у каждого есть заделье и минутка свободного времени, почему не поговорить? Завязывается обычный мужской разговор-перекур. Удивляются необычному морозу в апреле, беззлобно подтрунивают над Николаем Мартынином, хотя тот и не виноват в том, что разморозилась проклятая труба, и серьезно, покрестьянски рассуждают о том, что старые скотные дворы надо «перетрясать» и строить заново.

— А из чего строят? Леса в колхозе 130 кубов, только дыры заткнуть, — подал реплику сидящий на верстаке А. Г. Купцов.

— Маловато лесу. А строить, ремонтировать все равно будем. С журавлевцами соревнуемся не только по полеводству, — отозвался Дмитрий Дробышев.



Электросварщик
И. Корчагин

Подготовка к уборке

Перед тем, как пустить комбайны в полосу, поле предварительно раскашивается на загонки. Мы, например, признали, что для раскосов лучше использовать сцеп из трех сеноокислок.

По маршрутному графику по мере созревания хлебов поле раскашивается в два следа (туда и обратно). Стебли скрываются в валки боковыми и граблями. При уборке машины работают группами. Этот метод давно оправдал себя не только в нашем хозяйстве. Если комбайн остановился из-за поломки, два-три комбайна немедленно приходят на помощь, но их машины не стоят: подборку ведут штурвальные.

Наши механизаторы давно убедились, что даже на самоходных машинах штурвальный

штурвал можно вести 20—21 час, и никакой человек не выдержит такой нагрузки в течение даже 3—4 дней. Без штурвального производительность машин снижается, а при нашей короткой и капризной осени затяжка грозит неприятными последствиями.

Во-вторых, при регулировке и мелком ремонте одному человеку бывает чрезвычайно трудно, порой невозможно подвинуть даже гайку в неудобном месте, каких в комбайне много. Я уверен, что комбайнеры со мной согласятся. А тот, кто в погоне за снижением себестоимости уборки зерна заставит комбайнеров работать в одиночку, по-моему, совершил ошибку. Кстати, производительность машин тоже оказывается на себестоимости. Так что, если тщательно продумать

все, то получается, что лишний человек, пожалуй, не увеличит расходов. Притом штурвальный — будущий комбайнер, а уборка — хорошая школа.

Почта колхозника

Каждый день с сумкой почтальона идет по деревне из дома в дом Фея Воронкова. Почта колхозников солидная. На колхоз приходится 38 названий периодической печати: 46 экземпляров «Сельской жизни», 21 — «Красной звезды», 13 — «Кузбасса», 19 — «Пионерской правды», 60 — «Красного знамени», 26 экземпляров журнала «Огонек», 12 — «Крокодила», столько же «Крестьянки», 14 наименований газет и 24 журнала, всего 207 экземпляров. По 2—3 в каждом доме.

Только бригадир тракторной бригады И. И. Зайцев, например, выписывает «Правду», «Комсомолец Кузбасса», «Сельскую жизнь», «Красное знамя», «Пионерскую правду», журналы «Смена», «Огонек», «Сельский механизатор». Есть что почитать после работы, есть над чем подумать. Ведь мир так велик и интересен.

Особенности предстоящей посевной

сейчас будем прибивать влагу обычным путем.

Борьба за влагу в этом году приобретает особое значение. Сохранить влагу в почве значит, получить урожай.



У мичуринцев стало традицией всякую новинку, купленную для артельного хозяйства, показывать всем своим колхозникам. Вот и сегодня тракторист Алексей Гамеза пригнал из магазина «Сельхозтехника» новый трактор с воздушным охлаждением, косилку-погрузчик и поставил их около конторы.

На снимке: новый трактор и косилка-погрузчик.

Аванс — ежемесячно

А в конторе колхоза в этот день заканчивалось начисление аванса колхозникам за март. Заведующий животноводством (сейчас секретарь партийной организации) Н. Романов рассказал:

— Ежемесячное авансирование — очень хороший стимул в общеколхозной работе. И это понятно: как ни богат, расчет по трудодням в конце года, 12 месяцев колхозник должен был «выкручиваться» как умел. Ездили на базар или без конца шли в контору: тому рубль понадобился, тому пять. Получалось, что кто больше работал в колхозе, тот больше нуждался в деньгах: на базар не наездишься.

Сейчас совсем другое дело. Колхозники, занятые на разных работах и в животноводстве, ежемесячно получают аванс по 40 копеек на каждый выработанный

трудодень, механизаторы — по 60.

Вот конкретные примеры. Доярка Люба Петрушенко заработала за месяц 177 трудодней и получила аванс 70 рублей 80 копеек. Наташа Антонова заработала 140 трудодней, получила 56 рублей аванса. Яковкина Мария за 139 трудодней — 55 рублей 60 копеек. Алексей Гамеза, тракторист, в марте заработал 94 трудодня и ему начислено 56 рублей 40 копеек. А вот тракторист Петр Зайцев в феврале получил 100 рублей 80 копеек, а в марте ему начислено 104 рубля 40 копеек.

Так что, кто сейчас работает, не пойдет в контору за рублем: продукты у каждого свои, а на обновку аванса хватит.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

13 апреля 1963 г., стр. 3.

Сегодня—80 лет со дня рождения Демьяна Бедного

Весной 1911 года в большевистской газете «Звезда» появилось стихотворение Ефима Придворова «О Демьяне Бедном, мужике вредном». Написано оно было двумя годами раньше, но либеральные издания, в которых выступал тогда молодой поэт, так и не отважились напечатать это его произведение. «Мужик вредный», который мутил народ, был слишком грозен и страшен для боязливых либералов. В стихотворении звучал призыв к неповиновению, к борьбе:

Стал барин чваниться,
куражиться:
«Мужик! Хамье! Злодей!
Буйн!»
Буйн!. Аль не стерпеть,
отважиться?

Ну ж, брат-Демьян!

Эти стихи положили начало постоянному сотрудничеству поэта в большевистской печати. Само имя героя автор вскоре сделал своим литературным именем. С тех пор— более тридцати лет — замечательные басни, фельетоны в стихах, песни, поэмы Демьяна Бедного звучали со страниц «Правды» и других наших газет. Они пришлись по душе рабочим и крестьянам, завоевали их глубокую, непреклонную любовь.

Демьян Бедный говорил о себе, что он «с народным говором в ладу». Еще до революции, когда модной была упадочная лирика, далекая от жизни, чуждая и враждебная народу, он высмеял эту поэзию — служанку буржуазных салонов. Он презирал даже ее язык, более отдававший иностранной, чем живой, красочной русской речью.

Словесные выкрутасы этих стихотворцев, изобретаемые для забавы скучающих господ, Демьян Бедный умел ядовито передразнивать, зло высмеивать. Сам он смело обновлял поэзию, делал ее нужной и доступной народу. Простым, понятным языком он воспевал борьбу рабочих и крестьян за свое освобождение, разъяснял массам политику большевистской партии, разоблачал врагов трудящихся — царя, капиталистов и помещиков, министров и жандармов, лживых буржуазных проповедников и попов.

Вернуть богатства поэзии народу! По тем временам это было неслыханно новое и дерзкое стремление. Чтобы осуществить его, Демьян Бедный возрождал, оттачивал, творчески осваивал «старое, но грозное оружие» стиха русских классиков. Он следовал простоте и ясности пушкинских строф, радовался, что его стро-

ка вобрала в себя гнев и горечь обличительной поэзии Некрасова, меткость и точность призыва крыловской басни. Поэт любил повторять, что его язык «и жизнь и мощь» берет из недр народных.

Работая в «Правде», он не отдал свое творчество от тяжелой повседневной борьбы партии коммунистов, видел в себе рядового солдата революции. О себе писал:

Пою. Но разве я «пою? Мой голос огружен в бою, И стих мой... блеск нет в его простом наряде.

«Твердый, четкий стих» поэта звучал и на митингах, как боевой лозунг, и в солдатском строю, как революционная песня, и в сельской избе, где Демьян Бедный навсегда стал своим, родным человеком, добрым и умным советчиком. В народе стихи его имели успех небывалый.

Буржуазная газета «Биржевые ведомости», пораженная необычайной популярностью антивоенной песни Демьяна Бедного «Приказано, да правды не сказано», писала: «В шестнадцати строчках этой песни содержится вся соль, весь яд большевистской проповеди, которая разложила настолько частей нашей армии». Есть ли на свете лучшая похвала поэту, чем такое, высказанное с досадой и бессильной злобой, признание врага?!

О том, как наш народ взял поэзию Демьяна Бедного на вооружение в годы гражданской войны, с большой теплотой говорил недавно Н. С. Хрущев. Он напомнил, что с песнями поэта шли в бой

МОСКВА. Много лет работает заслуженный деятель искусств РСФСР, лауреат Государственной премии П. В. Васильев над образом великого Ленина.

Художник в своих произведениях добивается не только портретного сходства, но стремится передать настроение, мысли, разносторонне показать неутомимую, кипучую натуре Владимира Ильича.

Произведения художника — его рисунки и картины можно видеть почти во всех музеях нашей страны, в музеях многих стран мира.

На снимке: заслуженный деятель искусств РСФСР П. В. Васильев работает над картиной, посвященной В. И. Ленину.

Фотохроника ТАСС.

и красногвардейцы, и красноармейцы, и партизаны. Кто не знает, например, замечательной песни Д. Бедного «Как родная мать меня провожала?» В этой и других песнях запечатлена победа нового в деревне.

Поэт обладал удивительным даром проникновения в душу крестьянина. Писал ли он о деревне, где происходили и огромные революционные перемены, или о фронтах, где сражались миллионы крестьян в красноармейских шинелях, он глубоко чувствовал, что больше всего волнует его героя. Демьян Бедному всегда удавалось затронуть самые светлые струны сердца крестьянина, показать его сокровенные думы и мечты. Поэт умел убеждать своих читателей, что за землю, свободу, народную власть — самое дорогое, что принесла революция, — надо бороться не в одиночку, а всей массой, всем народом под руководством коммунистов, рабочего класса.

Стихи Демьяна Бедного отличаются чудесной силой непосредственного воздействия на народные массы. Они несли им идеи Коммунистической партии, идеи великого Ленина, вдохновляли их на героические подвиги. Веселая песенка поэта «Танька-Ванька» гасила в душе бойцов страх перед железными чудовищами интервентов — танками. Его сатирические листовки разоблачали волчью суть белогвардейских и чужеземных генералов, его песни — то заразительно веселые, то задушевные — раскрывали красоту и величие народ-

ной власти и ее верных защитников. Попадая даже в стан врага, эти листовки и песни обладали счастливым даром убеждать солдат повернуть штыки против господ, предавших Родину.

Не зная, как бороться с этим всепроникающим идеальным оружием, белогвардейцы пытались сами писать от имени Демьяна Бедного. Но фальшивые разоблачались читателем. Сам поэт весело смеялся над этими вынужденными и к тому же бездарными потугами врагов. Разве могли они сказать так, как говорил Демьян Бедный:

Любите Родину народную,
Се вольный край,
Где ведам — места нет,
Где землякам — рай.
За вдохновенный поэтический
одиг в годы гражданской Демьян Бедный первым советских писателей был введен орденом Красного Знамени.

Звонкий призывающий голос советского поэта звучал и в годы первых пятилеток, и в грязную пору Великой Отечественной войны. Тома его стихов — это прекрасная летопись революции и социалистической стройки, чудесный сплав лирики, сатиры, героического эпоса нашего времени. Лучшие песни, поэмы, эпиграммы, басни, лирические стихотворения и я. Д. Бедного вошли в сокровищницу советской литературы. На них учатся поэтическому мастерству новые и новые поколения писателей.

Как и Маяковский, Демьян Бедный был зачинателем социалистического реализма в нашей поэзии. Он воспал и увлек в рядовых строителях нового общества. В прозрачных, глубоко трогательных стихах запечатлел народную любовь и вождю революции В. И. Ленину. Ленинская ясность и простота были для него высшим мерилом.

Произведения замечательного советского поэта проникнуты любовью к партии и народу, озарены блеском великолепного таланта. В этом их могучая сила. Им суждена долгая жизнь. Песни Демьяна Бедного, как сказал Н. С. Хрущев, и теперь звучат свежо и современно. Прелест их в том, что они напоминают о временах хотя и тяжелых, но хороших и красивых, наполняют сердца гордостью за тех, кто в труднейших условиях сражался за Советскую власть, за освобождение людей труда, за социализм и победил в этой борьбе.

К. ГУСЕВ.

За рубежом

Бандиты не унимаются

НЬЮ-ЙОРК. Несмотря на неоднократные заверения американского правительства в том, что оно выступает против налетов на побережье Кубы, главари контрреволюционных групп откровенно заявляют, что их «операции» совершаются с ведома правительства США. В налетах принимают участие не только кубинские контрреволюционные эмигранты, но и американские граждане.

Агентство АП сообщило о заявлении руководителя одной из таких пиратских банд — американца Рорке. Он сказал, что в руководимой им организации участвуют более 200 его соотечественников. Они до сих пор в основном занимались переброской агентов, оружия и снаряжения на территорию Кубы.

Отвечая на вопрос о том, могут ли представители правительства США прекратить эти действия, этот главарь сказал:

«Я думаю, что они могут. Однако я не знаю, зачем им это делать. Они все еще обучаются кубинцев и забрасывают их на Кубу и в то же время отрицают это».

(ТАСС).

Человек с двумя желудками

ХАНОИ. (ТАСС). В конце марта в госпиталь Ханоя поступил больной, у которого подозревали появление в области живота злокачественной опухоли. В ходе клинического лечения врачи заметили, что больной во время приема пищи употребляет непомерно много воды. После тщательного исследования было обнаружено, что больной имеет два желудка. Один из них расположен в верхней правой части живота, второй — в нижней левой части.

Заместитель редактора
С. Д. ЖУЖГАН.

Показывает КЕМЕРОВО

СУББОТА
13 АПРЕЛЯ

18.00 Для малышей. «Кошкин дом». Мультипликационный фильм.

18.30 Для школьников. Необыкновенное путешествие звездолета «Луч».

18.50 Киножурнал.
19.00 Международное обозрение.

19.15 Качество строительства — под контролем общественности.

19.25 Изощушки.

19.30 Спортивная передача.

20.30 Пять минут поэзии.

20.35 Новости кино.

20.45 Молодежная суббота.

21.30 «После свадьбы».

Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

14 АПРЕЛЯ

17.00 Урок физкультуры.

17.15 День поэзии.

17.45 Для младших школь-

ников. «Ту-ма-ту». (Стихи о свободной Африке).

18.00 Для школьников.

«О красоте и вкусе».

18.20 «Девчонка, с которой я дружил». Художественный фильм.

19.40 Концерт художественной самодеятельности.

20.10 «На льду фигуристы». Телесериал.

21.10 «Играет Ван Клиберн».

Кинотеатр «КОЛОС»

13—14 апреля

Новый художественный широкий фильм

У СМЕРТИ СВОЕ ЛИЦО

Начало в 3, 5, 7, 9 час.

ПРОМЫШЛЕННОВСКИЙ

РАЙОННЫЙ КОМИТЕТ

ДОСААФ производит набор

учащихся на курсы шоферов

3-го класса и мотоциклистов.

За справками обращаться в РК ДОСААФ п. Промышленная.

Что вы знаете и чего не знаете Летят перелетные птицы

В ФАУНЕ нашей страны встречается несколько сот видов пернатых. Подавляющее большинство наших птиц — умеренного и холодного поясов — перелетные.

Многие птицы проводят зимовку в Малой Азии, в южных районах Европы. Кулики-бекасы, аисты, большинство орлов весной летят к нам из Африки, с берегов реки Нил. Ласточки и кукушки, наши певчие птицы: соловьи, пеночки, малюновки и другие тоже зимуют там. Подмосковные чайки прилетают на родину из Италии, Швейцарии, со Средиземного, Каспийского и Черного морей.

Первыми прилетают на родину самцы, за ними самки, а уже потом го-довальные птицы.

Мелкие певчие птицы ле-тят ко скорости 30—48 километров в час, стрижи — 110, сокол-сапсан — 95.

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редакции — 0—56 (районный), типографии — 1—09.

Зак. 474.

Типография газеты «Красное знамя»

Тираж 3804 экз.